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20. мај

На Универзитету у Крагујевцу одржана Прва српска
конференција о вештачкој интелигенцији

Универзитет у Крагујевцу био је 19. и 20. маја домаћин дводневне научне конференције посвећене 
примењеној вештачкој интелигенцији, организованој у сарадњи Универзитета у Крагујевцу и 
САНУ, а уз подршку Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. 
Конференција је окупила велики број научника из земље и окружења, као и са водећих светских 
универзитета у области вештачке интелигенције. Конференцији је присуствовао и велики број 
младих који се баве овом облашћу. Првог дана конференције учеснике су, у име организатора, 
поздравили академик Владимир С. Костић, председник САНУ и проф. др Ненад Филиповић, 
ректор Универзитета у Крагујевцу. Присутнима се у име Министарства просвете, науке и 
технолошког развоја обратила државна секретарка, проф. др Маријана Дукић Мијатовић, а у име 
Града Крагујевца учеснике је поздравио градоначелник Никола Дашић. На конференцији су 
представљени резултати научника из Србије и окружења у различитим областима примењене 
вештачке интелигенције, а млади 
истраживачи, стручњаци и студенти 
имали су прилику да размене 
искуства и да разговарају о будућим 
истраживачким пројектима. Ректор 
Универзитета у Крагујевцу истакао 
је да наши научници ни мало не 
заостају за осталим делом света у 
овој области, будући да је реч о 
области која се теоријски развија, а 
практично примењује. Конференцији 
је присуствовало и шест предавача са 
врхунских светских универзитета у 
области вештачке интелигенције.
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12. мај

Одржан Инфо дан посвећен предузетништву и
представљена Платформа за иновирање

Пред препуном салом, крагујевачкој публици, коју су чинили студенти, дипломци, професори и 
сви они који су желели да чују нешто више о отпочињању сопственог бизниса, представљени су 
иновациони капацитети и ресурси који се могу користити као видови подршке на путу настајања 
будућих стартап прича. Присутнима се најпре обратио ректор Универзитета у Крагујевцу, проф. 
др Ненад Филиповић, који је истакао да се Универзитет, поред своје основне едукативне и 
истраживачке улоге, бави и иновацијама и да, пре свега, ослушкује привреду. Ректор 
Универзитета је подсетио присутне на чињеницу да стартапове могу основати и професори, 
односно студенти удружени са професорима. Универзитет ће омогућити свима да конкуришу 
преко Платформе за иновирање за фонд на нивоу Универзитета, где ће најбоље идеје бити 
подржане и у финансијском и у правном смислу, као и када је у питању простор и потребна 
опрема. Проф. др Владимир Сенић, проректор за иновације и развој на Универзитету у 
Крагујевцу, истакао је да постоје многобројна питања када је у питању покретање компаније – 
финансије, правне регулативе и слично, и стога ће се Универзитет трудити да покрене неку врсту 
иновационог фонда који ће бити од велике помоћи при отпочињању сопственог посла. Директор 
Регионалне привредне коморе Шумадијског и Поморавског управног округа Предраг Лучић 
говорио је о сарадњи привреде и академске заједнице. Привредна комора ће све стартапове који 
буду настали на Универзитету у Крагујевцу интензивно подржати у временском периоду од 
годину дана у смислу низа активности, финансијских алата и комерцијализације производа / 
услуга, односно повезивања са циљном групом. Иван Марковић из Бизнис иновационог центра 
Крагујевац истакао је чињеницу да је ово први пут да су се удружили Универзитет и сви они 
центри који се баве иновацијама и подршком стратаповима на овој територији, а све у циљу 
настанка будућих успешних компанија. Невена Михаиловић, научни сарадник Института за 
хемију Природно-математичког факултета у Крагујевцу, представила је своје искуство када је у 
питању стартап фирма – Херба лаб, коју је она покренула са својим сарадницима, а која се бави 
производњом природне козметике. 
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21. мај

Обележена слава и дан Универзитета у Крагујевцу

Универзитет у Крагујевцу је обележио крсну славу, Светог aпостола и jеванђелисту Јована 
Богослова и 46 година од оснивања Универзитета. Слава Универзитета у Крагујевцу – Свети 
апостол и јеванђелиста Јован Богослов обележена је сечењем славског колача. Овогодишњи 
домаћин славе био је др Зоран Марковић, директор Института за информационе технологије, 
Крагујевац, који је предао половину славског колача домаћину за наредну годину, проф. др Драгу 
Цвијановићу, декану Факултета за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи. 

Невена је охрабрила присутне, будуће 
предузетнице и предузетнике, да започну 
сопствени бизнис, будући да, у њеном 
случају, није било потребно много 
финасијских улагања. Проф. др Фатима 
Живић, ванредни професор Факултета 
инжењерских наука, представила је нови 
ресурс у пољу иновација – Платформу за 
иновирање, која је сада доступна широј 
јавности. Иза ове платформе, која спаја 
оне који имају средства и оне који имају 
идеје, стоји велики тим људи. Професорка 
Живић је истакла да ова иновациона 

платформа представља дигитални ресурс који потпуно подржава инвеститоре и оне који имају 
решење за неке од објављених истраживачких изазова и који желе да се опробају у такмичарским 
активностима, будући да је иновација ништа друго до решавање проблема. Ова платформа управо 
подржава различите видове сарадње. Универзитет у Крагујевцу ће у наредном периоду бити 
одскочна даска за све оне који се буду одважили на путу иновативног предузетништва.

март – мај 2022.
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Интонирањем химне Боже правде и академске химне Gaudeamus igitur, у извођењу студената 
Факултета педагошких наука у Јагодини, у Свечаној сали Ректората Универзитета у Крагујевцу, 
отпочео је програм обележавања Дана Универзитета у Крагујевцу, коме су, поред многобројних 
званица, присуствовали представници Министарства просвете, науке и технолошког развоја, 
представници Града Крагујевца,  ректори универзитета из земље и региона, као и декани, 
професори и студенти факултета Универзитета у Крагујевцу. Присутне су поздравили ректор 
Универзитета у Крагујевцу, проф. др Ненад Филиповић, државни секретар Министарства 
просвете, науке и технолошког развоја, проф. др Небојша Ранђеловић, господин Мирослав 
Петрашиновић, председник Скупштине Града Крагујевца. У име ректора Универзитета у Србији 
обратио се проф. др Дејан Мадић, ректор Универзитета у Новом Саду, а у име ректора 
Универзитета ван Србије – проф. др Нермина Хаџиграхић, ректор Универзитета у Тузли. 
Универзитет у Крагујевцу је и ове године доделио годишње награде за наставно и 
научноистраживачко особље за постигнуте изузетне резултате у научноистраживачком, односно 
уметничком раду. 
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10. март

Представник Института примењених бионаука из
Солуна посетио Универзитет у Крагујевцу  

Др Фотис Псомопулос, главни истраживач на 
Институту примењених бионаука Центра за 
истраживање и технологију Hellas из Солуна, 
посетио је Универзитет у Крагујевцу и састао се 
са ректором, проф. др Ненадом Филиповићем и 
професорима и истраживачима Универзитета у 
Крагујевцу. Након тога, у Свечаној сали одржао је 
гостујуће предавање на тему успостављања 
стандарда за машинско учење у биологији. Циљ 
посете био је умрежавање са истраживачима који 
се баве биоинформатиком на Универзитету у 
Крагујевцу, као и размена искустава у овој 
области. Током посете др Фотиса Псомопулоса 
договорени су даљи видови сарадње између 
Универзитета у Крагујевцу и Института 
примењених бионаука из Солуна. 

Годишње награде за изузетне резултате у научноистраживачком раду постигнуте на 
Универзитету у Крагујевцу за 2022. годину, додељене су:
• У пољу друштвено-хуманистичких наука – проф. др Вељку Маринковићу, редовном професору 
Економског факултета;
• У пољу техничко-технолошких наука – Тијани Шуштершич, асистенту Факултета инжењерских 
наука;
• У пољу природно-математичких наука – др Зорану Марковићу, научном саветнику на Институту 
за информационе технологије, Крагујевац;
• У пољу медицинских наука – проф. др Владимиру Живковићу, ванредном професору Факултета 
медицинских наука.
У име награђених лауреата обратила се Тијана 
Шуштершич, асистент Факултета инжењерских 
наука. У музичком делу програма учествовали су 
студенти хора и оркестра Факултета педагошких 
наука у Јагодини, под диригентском палицом 
Јелене Гркић Гинић и Милице Станковић, а уз 
клавирску пратњу Братислава Старчевићa.

март – мај 2022.
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Универзитет у Крагујевцу био је прва станица у оквиру вишедневне радне посете др Фотиса 
Псомопулоса Србији. Гостујуће предавање на Универзитету у Крагујевцу пратио је велики број 
истраживача који се баве овом облашћу, а прилику да чују новине на пољу биоинформатике 
имали су и истраживачи из других институција који су ово предавање пратили у онлајн формату.

12. април

Посета професора Анджеја Банашека
Универзитету у Крагујевцу

Проф. др Владимир Ранковић, проректор за 
наставу и студентска питања Универзитета у 
Крагујевцу, угостио је уваженог професора 
Анджеја Банашека са Западнопоморског 
технолошког универзитета у Шчећину, Пољска. 
Професор Банашек бави се примењеном 
хидрауликом и пнеуматиком у области 
бродоградње, а поред своје области руководству 
Универзитета у Крагујевцу представио је свој 
матични факултет и Универзитет у Шчећину. 
Проректор Ранковић упознао је професора 
Банашека са капацитетима и стратешким 
циљевима Универзитета у Крагујевцу у циљу успостављања сарадње између ова два универзитета 
у блиској будућности. У оквиру посете, проф. Банашек посетио је и Факултет инжењерских 
наука Универзитета у Крагујевцу.
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5. мај

Амбасадор Мексика у Србији посетио Универзитет
у Крагујевцу и отворио изложбу у Универзитетској галерији

Амбасадор Мексика у Србији је посетио Универзитет у Крагујевцу и у Универзитетској галерији 
отворио изложбу – Мексико у историјској штампи Србије. Упознавање са Универзитетом у 
Крагујевцу и могући видови сарадње само су неке од тема о којима се разговарало на пријему, који 
је ректорски колегијум организовао за амбасадора Мексика у Србији – Карлоса Исаура Феликса 
Корону. Састанку у Ректорату присуствовали су ректор Универзитета у Крагујевцу, проф. др 
Ненад Филиповић, проректор за иновације и развој, проф. др Владимир Сенић и проректор за 
наставу и студентска питања, проф. др Владимир Ранковић. На изложби је присутне поздравио 
ректор Универзитета у Крагујевцу, проф. др Ненад Филиповић и истакао да наша земља са 
Мексиком негује пријатељску сарадњу већ седам и по деценија, и да је ова изложба прилика да се 
стручна и културна јавност нашег града упозна са различитим сегментима међудржавних односа, 
али пре свега да се на специфичан начин представи богата природна, историјска и културна 
баштина Мексика, из перспективе српских новинара у различитим временима и околностима. 
Присутнима се обратио и аутор изложбе, др 
Адам Софронијевић, библиотекар 
Универзитетске библиотеке Светозар 
Марковић у Београду, док је изложбу 
званично отворио Његова екселенција 
Карлос Феликс Корона, амбасадор Мексика у 
Србији. У музичком делу програма наступила 
је Јелисавета Беговић, студенткиња друге 
године Филолошко-уметничког факултета 
Универзитета у Крагујевцу, на Одсеку за 
музичку уметност.

март – мај 2022.
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25. мај

Амбасадор Финске у Србији посетио Универзитет у Крагујевцу

У оквиру посете Крагујевцу, амбасадор Финске у Србији Њ. Е. 
Кимо Лахдевирт, са својом делегацијом, посетио је Ректорат у 
Крагујевцу и том приликом се састао са руководством 
Универзитета. Ректор Универзитета у Крагујевцу, проф. др Ненад 
Филиповић упознао је Њ. Е. Кима Лахдевирта  са капацитетима и 
стратешким циљевима Универзитета у Крагујевцу, у циљу 
успостављања сарадње у ИТ сектору и могуће размене у 
образовно-научном пољу. Проректор за иновације и развој 
Универзитета у Крагујевцу, проф. др Владимир Сенић упознао је 
делегацију амбасаде Финске са свим потенцијалима које пружа 
Универзитет у Крагујевцу и подсетио на 
добру сарадњу академске заједнице и 
привреде, у циљу усклађивања студијских 
програма са потребама привреде. У оквиру 
посете Крагујевцу, делегација амбасаде 
Финске у Србији састала се и са 
представницима Града Крагујевца.

17. мај

Састанак ректора Универзитета у Крагујевцу и ректора
Универзитета у Бањој Луци

Проф. др Ненад Филиповић, ректор Универзитета у Крагујевцу, посетио је Универзитет у Бањој 
Луци и том приликом се састао са ректором проф. др Радославом Гајанином. Учесници овог 
састанка, који је одржан у Ректорату Универзитета у 
Бањој Луци, разговарали су о досадашњој сарадњи и 
изразили обострано задовољство због активности које 
су усмерене на јачање сарадње између ова два 
универзитета. На састанку је било речи и о заједничком 
учешћу у европским пројектима, као и о размени 
студената, наставног и административног особља. 
Састанку двојице ректора присуствовао је и проректор 
за наставу и студентска питања Универзитета у Бањој 
Луци, проф. др Страин Посављак, као и  проректор за 
научно-истраживачки рад и развој, проф. др Мирослав 
Малиновић. 
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29. април

Његова светост патријарх српски Порфирије
одржао је предавање на Правном факултету
Универзитета у Крагујевцу

Човек – биће вере била је тема предавања које је Његова светост патријарх српски господин 
Порфирије, у присуству ректора Универзитета у Крагујевцу, градоначелника Крагујевца, 
епископа шумадијског господина Јована, декана и професора, одржао студентима на Правном 
факултету Универзитета у Крагујевцу. Декан Правног факултета Универзитета у Крагујевцу, 
проф. др Драган Вујисић истакао је да је предавање Човек – биће вере један од начина на који 
Правни факултет обележава 30 година од како је студијски програм права оплемењен Црквеним 
правом. Он је подсетио да је на овом факултету 
одбрањена докторска дисертација на тему 
Правног положаја цркава и верских заједница у 
Србији и Црној Гори, као и да су студенти 
Правног факултета 1991. године, први након 
Другог светског рата, прославили Светог Саву у 
академском простору, обнављајући тиме 
традицију установљену на Лицеју у Крагујевцу, 
још давне 1840. године. Изразивши задовољство 
што је на Универзитету у Крагујевцу и што је у 
прилици да се сретне са студентима, патријарх 
Порфирије је истакао да је ово предавање гласно 
размишљање о питањима смисла живота и 
постојања и позвао студенте да и сами граде свој 
однос према вери. Ово предавање изазвало је 
велико интересовање студената и представника 
академске заједнице Универзитета у Крагујевцу, 
као и грађанства, па је простор амфитеатра 
Правног факултета био испуњен  до последњег 
места. По завршетку предавања студенти су 
изразили жељу да се непосредно обрате 
патријарху и да са њим размене идеје са 
одржаног предавања, што је он са посебним 
задовољством и пажњом прихватио.
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13. април

На простору Ботаничке баште обављена садња 50 садница
поводом обележавања 50 година рада
Природно-математичког факултета

Прослава дана Природно-математичког факултета започета је у Ботаничкој башти, где су декан, 
продекани, као и запослени симболично засадили 50 садница дрвећа. Другог дана обележавања 
јубилеја уручене су дипломе студентима ОАС и МАС, као и награде најбољим студентима свих 
института. Свечана академија поводом 50 година постојања и рада Природно-математичког 
факултета одржана је 15. априла у Књажевско-српском театру. Подељени су златни индекси 
првој уписаној генерацији студената који су дипломирали, као и 
захвалнице сарадницима и појединцима. Свечаној академији 
присуствовали су Ивица 
Радовић, државни секретар 
Министарства просвете, науке и 
технолошког развоја, Мирослав 
Петрашиновић, председник 
Скупштине града Крагујевца, 
Ненад Филиповић, ректор 
Универзитета у Крагујевцу, 
представници научне заједнице и 
др. 

22. март

Дан добродошлице за студенте на размени у оквиру
Еразмус+ програма мобилности

У Ректорату Универзитета у Крагујевцу одржан је Дан добродошлице за студенте са партнерских 
институција, који ће у оквиру Еразмус+ програма мобилности, у току летњег семестра академске 
2021/22. године, бити на размени на Универзитету у Крагујевцу. Двадесет три студента са 
партнерских универзитета из Грузије, Шпаније, Италије, Немачке, Јордана, Алжира и Бугарске 
похађаће наставу на Факултету инжењерских наука, Факултету техничких наука у Чачку, 
Факултету педагошких наука у Јагодини, на Економском факултету, Природно-математичком 
факултету, Факултету медицинских наука, Филолошко-уметничком факултету, као и на мастер 
студијском програму Информационе технологије. 
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18. март

Уручене потврде студентима који су обавили стручну
праксу у Градској управи

У свечаном салону Скупштине Града уручене су потврде студентима Универзитета у Крагујевцу, 
који су са успехом обавили стручну праксу у Градској управи Града Крагујевца, а у оквиру 
програма Студентске стручне праксе у јавној управи. Пријем за студенте који су похађали 
стручну праксу у Градској управи организовали су Стефан Јовановић, помоћник градоначелника 
за омладину и сарадњу са Универзитетом и проф. др Владимир Ранковић, проректор за наставу и 
студентска питања Универзитета у Крагујевцу. Стручну праксу у Градској управи са успехом је 

обавило 29 студената – 21 студент Правног 
факултета, 7 студената Факултета 
инжењерских наука и 1 студент 
Природно-математичког факултета. 
Пријему су присуствовали и ментори са 
високошколских установа, као и 
супервизори из градских управа, који су 
студенте усмеравали кроз овај програм 
праксе. 

Студентима на размени добродошлицу на Универзитет у Крагујевцу пожелели су ректор 
Универзитета у Крагујевцу, проф. др Ненад Филиповић и представници Одељења за међународну 
сарадњу и праћење реализације пројеката Универзитета у Крагујевцу. Након састанка студенти су 
обишли Универзитетску библиотеку, Универзитетску галерију, Легат Николе Коке Јанковића, 
као и културно-историјске знаменитости града Крагујевца.
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Поздрављајући присутне, помоћник градоначелника за омладину и сарадњу са Универзитетом 
Стефан Јовановић изразио је задовољство, јер је током трајања праксе, кроз рад у Градској 
управи, имао прилику да види студенте како завршавају послове који су им поверени и истакао да 
верује да су током праксе употпунили стечена знања и осетили како изгледа бити део колектива, 
као и да ће им то користити приликом првог запослења. У име ректорског колегијума студенте је 
поздравио проф. др Владимир Ранковић, проректор за наставу и студентска питања Универзитета 
у Крагујевцу и истакао да је значај студентске праксе препознат на Универзитету у Крагујевцу, 
где поред обавезних пракси предвиђених студијским програмима, студенти имају прилику да кроз 
бројне сарадње и програме пракси стичу практична искуства. Будући да послодавци показују све 
веће интересовање за стручна знања које студенти поседују, проректор Ранковић је истакао да 
верује да је овај програм праксе био значајан за студенте и да ће се Град и Универзитет трудити да 
и у наредним годинама буде подједнако квалитетан. Програм Студентске стручне праксе у јавној 
управи реализован је први пут ове године на иницијативу Министарства државне управе и локалне 
самоуправе, а са циљем да пружи подршку високошколским установама у образовном процесу и 
студентима омогући да академска знања употпуне практичним знањима неопходним за рад у 
струци. Присутне је у име Министарства државне управе и локалне самоуправе, путем 
конференцијске везе, поздравила Јасмина Бенмансур, помоћник министра за државну управу и 
локалну самоуправу, која је нагласила  да је један од циљева овог програма промовисање јавне 
управе као пожељног послодавца и позвала студенте да са организаторима поделе своје утиске о 
реализованом програму, како би на тај начин унапредили наредни циклус програма.    
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20. април

Одржане Априлске радионице Центра за развој каријере

Центар за развој каријере и саветовање студената и ове године организовао је Априлске 
радионице, на којима је учествовало око двеста студената и дипломаца Универзитета у 
Крагујевцу. Центар за развој каријере и саветовање студената заједно са својим сарадницима, 
девету годину заредом, месец април посветио је усавршавању студената и дипломаца 
Универзитета у Крагујевцу. Радионице су одржане уживо и у онлајн формату. Полазници 
радионица имали су прилику да од гостујућих предавача из привреде, психолога и едукатора 
пословних вештина чују најзначајније информације о актуелним трендовима на тржишту рада и 
знањима и компетенцијама које су потребне у савременом пословном свету. Ове године, први пут 
у оквиру Априлских радионица гостујући предавачи биле су студенткиње завршне године 
студијског програма Психологија, Анастасија Делић и Милена Вујичић, које су са психолошког 
аспекта приближиле једну од меких вештина – управљање конфликтима. У оквиру овогодишњих 
Априлских радионица полазници су имали прилику да сазнају више о слагалицама ефикасне 
комуникације и стиловима комуницирања, да се упознају са начинима на које различити типови 
личности реагују у стресним ситуацијама, да чују најзначајније информације у вези са покретањем 
стартапа, као и да се упознају са различитим типовима конфликата и начинима њиховог 
решавања. Гостујући предавачи на овогодишњим радионицама били су Данијела Недић, директор 
и оснивач агенције BiznisLink, Сара Ђулчић, регрутер у Balance Consulting агенцији, преставнице 
Иницијативе Дигитална Србија – Наташа Шкрбић, пројектна директорка за област стартап 
екосистема и Неда Трифуновић, пословна менаџерка и пројектна координаторка и чланови HR 
службе компаније Wacker Neuson из Крагујевца – 
Јована Мићуновић Николић и Ивана Биочанин. У 
жељи да се студентима представе могућности које 
им Еразмус+ програм пружа, као и да из прве руке 
чују искуства својих колега који су били део овог 
програма, организован је панел о Еразмус+ 
програму, на ком су учествовали алумнисти 
програма – студенти Универзитета у Крагујевцу, 
који су боравили на размени на неком од 
партнерских универзитета, као и студенти са 
страних универзитета, који се у овом семестру 
налазе на мобилности на Универзитету у Крагујевцу. 
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17. мај

Академик Иван Гутман одржао предавање о резултатима
свог научног стваралаштва

У организацији Центра за научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу, у 
Свечаној сали Универзитета у Крагујевцу, академик Иван Гутман одржао је предавање Хемија и 
математика – Зашто сам добио награду за животно дело. Академик Иван Гутман, најбоље 
рангирани српски научник на листи америчког Универзитета Станфорд, професор емеритус 
Природно-математичког факултета и начелник Одсека за природне науке Центра за 
научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу, одржао је предавање – Хемија и 
математика – Зашто сам добио награду за животно дело, на ком је представио научне резултате 
које је постигао током педесет година рада на Универзитету у Крагујевцу, а захваљујући којима 
му је Универзитет у Крагујевцу доделио Светосавску награду за животно дело 2019. године. 
Академик Иван Гутман је 2021. године постао први лауреат Медаље САНУ из области природних 
и техничких наука. Заслужан је и за увођење нових научних концепата, односно нових научних 
величина, као што су: Сегедински индекс (назван по месту у ком је боравио у време научног 
открића), Сомборски индекс (назван по његовом родном граду), Крагујевачко стабло (назван по 
граду у којем је провео радни век), а у математичкој хемији постоји и научна величина под називом 
Гутманов индекс. Предавање, коме су присуствовали слушаоци различитих професија и 
интересовања, запослени на ПМФ-у и Институту за информационе технологије, као и проректори 
Универзитета у Крагујевцу, отворио је академик Милош Ђуран, управник Центра, који се 
захвалио академику Ивану Гутману у име крагујевачке и српске академске заједнице на великом 
доприносу који пружа у науци и образовању.
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26. мај

Проф. др Добрици Миловановићу уручена Златна
плакета Универзитета у Крагујевцу

Након шест година обављања функције декана Факултета инжењерских наука, проф. др Добрица 
Миловановић први је декан коме је додељена Златна плакета Универзитета у Крагујевцу за 
изузетан допринос развоју образовне инфраструктуре на Факултету инжењерских наука. 
Професору Миловановићу Плакету је уручио ректор Универзитета у Крагујевцу, проф. др Ненад 
Филиповић, на седници Сената Универзитета у Крагујевцу, која је одржана на Факултету 
инжењерских наука. Проф. др Добрица Миловановић посвећено је радио на стварању бољих 
радних услова за студенте и запослене, тако да су претходних неколико година обележила значајна 
инвестициона улагања.

21. март

Проф. др Драган Бошковић добитник Дисове
награде за 2022. годину

Песник, теоретичар и историчар српске књижевности, 
редовни професор Филолошко-уметничког факултета 
Универзитета у Крагујевцу Драган Бошковић 
добитник је Дисове награде за песнички опус за 2022. 
годину. Одлуку о награди коју додељује Градска 
библиотека у Чачку једногласно је донео жири којим 
је председавао професор београдског универзитета 
Михајло Пантић. Овогодишњи лауреат Дисове 
награде Драган Бошковић рођен је 1970. године у 
Београду, дипломирао је, магистрирао и докторирао 
на Филолошком факултету у Београду и редовни је 
професор Филолошко-уметничког факултета 
Универзитета у Крагујевцу. 
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Објавио је десет поетских збирки, а тренутно је у штампи и нови поетски рад под називом 
Сандиниста. Његова поезија превођена је на украјински, пољски, чешки, словеначки, шпански и 
јапански језик. Бошковић је до сада добио више награда за поезију, међу којима су Бранкова, 
Матићев шал, Бранко Ћопић и признање Бранко Миљковић. Са својим сарадницима оформио је 
и песнички бенд The Vocal Clash.

12. мај

Одржана трибина о биологу проф. др Владимиру Вељовићу

У организацији Центра за научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу, у 
Свечаној сали Универзитета у Крагујевцу, одржана је друга трибина из циклуса Корифеји 
Универзитета у Крагујевцу, посвећена проф. др Владимиру Вељовићу, биологу, који је радио на 
Природно-математичком факултету у Крагујевцу. У циљу неговања културе сећања, као и 
прикупљања, систематизовања  и објављивања грађе везане за историју српске науке, као и за 
развој факултета у саставу Универзитета у Крагујевцу, Центар за научноистраживачки рад 
САНУ и Универзитета у Крагујевцу покренуо је циклус трибина – Корифеји Универзитета у 
Крагујевцу. Прва трибина била је посвећена проф. др Душану Симићу (1928–2008), ректору, 
декану и професору Машинског факултета у Крагујевцу, а друга трибина се бавила 
стваралаштвом др Владимира Вељовића (Драча код Крагујевца, 1923 – Крагујевац, 1997), 
биолога, професора Природно-математичког факултета и првог управника Института за 
биологију. Поздравну реч упутио је академик Милош Ђуран, управник Центра, и том приликом 
указао на важност неговања 
сећања на знамените научнике 
и професоре који су дали 
допринос развоју и угледу 
факултета и Универзитета у 
Крагујевцу. Проф. др Милан 
Станковић, шеф Института за 
биологију и екологију, 
изложио је податке из животне 
и радне биографије проф. др 
Владимира Вељовића.
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27. април

Проф. др Слободан Јанковић одржао стручни семинар
за научнике и истраживаче

У организацији Центра за научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу, др 
Слободан Јанковић, редовни професор Факултета медицинских наука, одржао је у Свечаној сали 
Ректората Универзитета у Крагујевцу једнодневни стручни семинар – Како спречити грешке у 
статистичкој анализи резултата научних истраживања. Присутне је у име организатора поздравио 
академик Милош Ђуран, управник Центра, и том приликом изразио захвалност проф. Јанковићу 
на иницијативи за организовање едукације на ову значајну и актуелну тему. Семинар су пратили, 
уживо и онлајн, наставници,  сарадници и студенти докторских академских студија Факултета 
медицинских наука, Економског факултета, Природно-математичког факултета – одсека за 
хемију и биологију, као и истраживачи и сарадници Института за информационе технологије 
Универзитета у Крагујевцу. Професор Јанковић је указао на могуће грешке у статистичкој обради 
резултата научних истраживања, које 
могу имати далекосежне негативне 
последице, с обзиром на то да доводе до 
погрешних закључака и значајног губитка 
ресурса, уложених у будућа истраживања 
заснована на погрешним закључцима.  
Грешке се могу спречити уколико се 
благовремено и прецизно препознају, па је 
неопходно да се сви истраживачи о њима 
информишу. 

4. април

18. Међународни мастерклас у организацији ЦЕРН-а 

Институт за физику Природно-математичког факултета у Крагујевцу омогућио је својим 
студентима, али и свим заинтересованим средњошколцима и грађанима да присуствују 
мастеркласу у виртуелном облику. Програм је обухватао уводна излагања о теорији и 
експериментима са елементарним честицама, вежбе које укључују анализу података и 
идентификацију честица на основу експеримената обављених у ЦЕРН-у. На крају дана, учесници 
су учествовали у видео-конференцији са научницима из ЦЕРН-а и учесницима овог програма са 
других универзитета из неколико земаља широм света, код којих се истог дана организује 
мастерклас.
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24. мај

Традиционално обележен Дан словенске писмености

У Универзитетској галерији Универзитета у Крагујевцу традиционално је обележен Дан 
словенске писмености. У књижевном делу програма учествовали су студенти 
Филолошко-уметничког факултета Универзитета у Крагујевцу – Ђорђе Ђурђевић, Емилија 
Ракетић, Тамара Тубић, Ирена Планинчић и Анђела Јокнић. Програм су музички обогатили и 
студенти са Одсека за музичку уметност, Јована 
Мршуља, (флаута) студенткиња III године ОАС 
у класи редовног професора Кароља Марочика, 
као и Александар Радовић (хармоника), студент 
I године ОАС у класи доцента Миодрага 
Ђорђевића. Програму обележавања Дана 
словенске писмености присуствовали су 
професори и студенти Универзитета у 
Крагујевцу.

23. март

На Универзитету у Крагујевцу обележен Месец франкофоније

Универзитет у Крагујевцу и ове године обележио је 
Месец франкофоније, који се у целом свету обележава 
у марту месецу и посвећен је француском језику, 
његовој лепоти, богатству и разноврсности. У склопу 
традиционалног обележавања месеца франкофоније 
широм света, у Универзитетској галерији одржано је 
предавање доц. др Милане Додиг са 
Филолошко-уметничког факултета Универзитета у 
Крагујевцу, на тему Француски језици Франкофоније. 
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Предавању су присуствовали студенти Филолошко-уметничког факултета, на коме се у оквиру 
Одсека за филологију реализују студије француског језика и књижевности. Универзитет у 
Крагујевцу је чланица Агенције франкофоних универзитета (АУФ) од 2016. године. 

5. април

Отворена изложба поводом 20 година
Филолошко-уметничког факултета

Поводом 20 година постојања Филолошко-уметничког факултета Универзитета у Крагујевцу, у 
Универзитетској галерији отворена је изложба слика и цртежа Одсека за примењену и ликовну 
уметност – студијски програм Сликарство. Филолошко-уметнички факултет у Крагујевцу 
представио је крагујевачкој јавности изложбу под називом Сликарство – 20 година ФИЛУМ-а. 
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Кроз дела 16 аутора, бивших студената ФИЛУМ-а, свеобухватно је илустрован уметнички рад 
овог студијског програма у претходне две деценије. Присутне је поздравила проректор за 
научноистраживачки рад Универзитета у Крагујевцу, проф. др Биљана Петровић, а изложбу је 
званично отворио продекан за наставу Филолошко-уметничког факултета, проф. др Владимир 
Поломац. На свечаном отварању наступиле су и студенткиње Одсека за музичку уметност – Елена 
Милошевић (виолина), Маја Кантар (виолина) и Јелена Петровић (виолончело), у класи мр Јелене 
Роквић, ванредног професора.     

6. април 

Одржан концерт поводом 20 година
Филолошко-уметничког факултета

У Универзитетској галерији у Крагујевцу одржан је концерт Одсека за музичку уметност 
Филолошко-уметничког факултета. На програму су била репрезентативна дела уважених 
композитора Филолошко-уметничког факултета – Владимира Трмчића, Јасне Вељановић, Зорана 
Комадине и Милорада Маринковића. Њихове композиције изводили су професори 
Филолошко-уметничког факултета – Александар Ружичић, Мирјана Нешковић, Јована 
Радовановић, Карољ Марочик, Александра Милановић, Драгана Димић, Владимир Благојевић и 
Саша Мирковић, као и гости концерта Анета Илић и Бојан Булатовић. Концертну сезону поводом 
обележавања 20 година наставно-образовног, научноистраживачког и културно-уметничког 
стваралаштва Филолошко-уметнички факултет отворио је 9. марта 2022. године.
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4. јун

Одржана Међународна конференција – Будућност туризма

У периоду од 2. до 4. јуна на Факултету за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи одржана је 
седма по реду Међународна конференција – Будућност туризма. Циљ научног скупа је да се кроз 
размену идеја и искустава учесника из земље и иностранства дође до закључака у погледу 
будућности туризма, са посебним освртом на изазове са којима се туризам сусреће и начине на 
које је могуће изградити туризам који ће бити отпорнији на кризне периоде. На овој конференцији 
учествовали су научни радници из земље и иностранства – из Америке, Јапана, Малезије, Русије, 
Румуније, Кипра, Црне Горе, БиХ, Северне Македоније, Хрватске и Србије. Свечаном отварању 
конференције присуствовали су др Зоран Костић, посебни саветник министра просвете, науке и 
технолошког развоја Републике Србије, Дуња Ђенић, помоћница министра трговине, туризма и 
телекомуникација, проф. др Владимир Сенић, проректор Универзитета у Крагујевцу, др 
Александра Јефтић испред општине Врњачка Бања, свештенство Српске православне цркве 
Врњачка Бања, декани и продекани факултета Универзитета у Крагујевцу, директори средњих 
школа, представници општина и градова, професори са Универзитета у Тузли, представници 
хотела, туристичких организација, бројни гости, запослени, студенти и представници медија. На 
самом почетку све госте и учеснике конференције поздравили су проф. др Драго Цвијановић, 
декан Факултета за хотелијерство и туризам у Врњачкој Бањи, проф. др Владимир Сенић, 
проректор за иновације и развој Универзитета у 
Крагујевцу, др Александра Јефтић испред 
општине Врњачка Бања и др Зоран Костић, 
посебни саветник министра просвете, науке и 
технолошког развоја, који је свечано отворио 
ову конференцију. Другог дана научног скупа, у 
холу факултета, за учеснике и госте 
конференције традиционално је организована 
презентација локалних удружења и винарија. 
Такође, за најбоље радове младим 
истраживачима су додељене RebResNet награде.
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15. април

Промовисан зборник о Другом светском рату
у Народном музеју у Чачку

Зборник – Осамдесет година од избијања Другог светског рата на простору Југославије и 
страдања Крагујевца: нови помаци или ревизије историје, промовисан је у Народном музеју у 
Чачку. Центар за научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу и Институт за 
новију историју Србије објавили су, крајем 2021. године, овај зборник који садржи реферате са 
истоименог научног скупа одржаног 25. маја 2021. године на Универзитету у Крагујевцу. На 
промоцији Зборника у Народном музеју у Чачку, после поздравне речи директорке Делфине 
Рајић, уводну реч упутили су уредници зборника – Лела Вујошевић, секретар Центра за 
научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу и др Дмитар Тасић, сарадник 
Института за новију историју Србије. О структури Зборника и његовом значају за националну 
историографију говорио је рецензент, др Далибор Денда, пуковник са Института за стратегијска 
истраживања Универзитета одбране. Своје радове објављене у Зборнику представили су 
историчари – др Миле Бјелајац, директор Института за новију историју Србије, др Бојан 
Димитријевић, научни саветник Института за савремену историју и др Милош Тимотијевић из 
Народног музеја у Чачку. На промоцији су се могли чути резултати нових историографских 
истраживања, нове интерпретације постојеће грађе, као и опречна мишљења по питањима 
историјског ревизионизма.



2525

март – мај 2022.

11. мај

Промовисана монографија проф. др Душана Живковића

У Универзитетској галерији у Крагујевцу одржана је промоција монографије –  Херметизам у 
лирици старог века, аутора др Душана Живковића, редовног професора Филолошко-уметничког 
факултета Универзитета у Крагујевцу. Уредник едиције Црвена линија, у оквиру које је штампана 
и ова монографија, проф. др Драган Бошковић,  напоменуо је да је књига веома богата подацима, 
не само о херметизму, већ и о схватању лирике старог века у ширем смислу и да су теме из ове 
књиге антиципиране првом књигом професора Живковића, која је одштампана у оквиру  поменуте 
едиције – Отворени лавиринти. Проф. др Снежана Милосављевић Милић са Универзитета из 
Ниша истакла је да је ова монографија писана, поред примарне научне амбиције, са намером да 
омогући иницијацију читаоца у свет херметизма и да са становишта рецепције представља садржај 
вредан пажње. Проф. др Јелена Арсенијевић Митрић, шеф Катедре за српску књижевност, 
истакла је да ова студија даје изузетан допринос изучавању феномена херметизма у лирици, који 
у нашој науци у књижевности није довољно истражен, и засигурно ће бити путоказ за будућа 
истраживања поменуте тематике. Аутор књиге, проф. др Душан Живковић, истакао је да је књига 
део истраживања од хиљаду страна и да представља проучавање одлика херметизма у оквиру више 
од 2500 година.
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17. март

Oдржан концерт вокалне музике академика Ивана Јевтића

У организацији Центра за научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу одржан 
је концерт – Вокална музикa академика Ивана Јевтића, на ком је наступила Евгенија Јеремић, 
сопран, у пратњи Наталије Младеновић, пијанисткиње, Јована Савића, трубача и Сање Марић, 
флаутисткиње. На почетку концерта, у Свечаној сали Прве крагујевачке гимназије, госте је 
поздравио академик Милош Ђуран, управник Центра. Аутор музике, академик Иван Јевтић, 
упознао је крагујевачку публику са програмом концерта, као и са професионалним успесима 
сопрана Евгеније Јеремић, која је у Крагујевцу похађала Музичку школу др Милоје Милојевић и 
Филолошко-уметнички факултет – Одсек за соло певање. Током концерта, славни сопран 
Евгенија Јеремић домаћој публици подарила је изузетно надахнуто вокално извођење уз несебичну 
инструменталну подршку колега са Факултета музичких уметности из Београда и Београдске 
филхармоније. 




